

— Prečastiti gospod Fr. Beda, naš rojak in duhovnik trapiškega samostana v Maria-Zvezdi pri Banjaluki v Bosni, je bil pretekli teden na poti na Dunaj v Ljubljani z naznanilom, da se novi misijon Trapistov snuje v južni Afriki in da za izvršitev tega velikanskega podjetja potrebuje delavcev (poljedelcev in različnih rokodelcev) pa tudi novincev za samostan trapistov. Ker je poklic očetov Trapistov poleg razširjevanja katoliške vere tudi odgoja otrok in obdelovanje polja, vrtov, vinogradov itd., zato vabi prečastiti oče Beda v 51. listu „Danice“, naj k osnovi tega novega misijona v Afriki, kjer je nekdanj tudi naš Knoblehar posloval, pripomorejo tudi Slovenci z milošnjami in pa s tem, da gredo novinci ž njim in pa delavci. „Danica“ je v navedenem listu razglasila poziv gosp. očeta Beda, na katerega opozorujemo tudi naše čitatelje z dostavkom, da v prihodnjem listu bodo tudi „Novice“ ponatisnile oni poziv.

— V Ljubljani smo se čudili, da smo prve dni tega meseca imeli zaporedoma toliko debele megle, — kaj pa hočemo še le o tem reči, da v Milanu na blaženem Laškem imeli so 9. dne t. m. tako debelo meglo, da se ni ne za korak na ulicah naprej videlo, in se je zategadel sila veliko nesreč ljudem in vozovom pripetilo, 10 ljudi je celo smrt storilo, ki so povoženi bili ali pa v vodo padli. Pravijo, da leta 1775. je enaka gosta megla ležala na Milanu.

— (V gledišči) v nedeljo predstavljena slovenska igra „Umetnost in narava“ je, vkljub temu, da ni „naše gore list“, privabila še precejšnje število občinstva; igra sicer se je v obče dobro vršila, posebno ste se odlikovali gospici Nigrini-ovi; tudi gosp. Kajzel je, kakor zmerom, na vrhuncu svoje naloge stal. Čudno, da noben časnik ni poprej objavil te predstave.

— (Močvirski odbor) ima prihodnji četrtek 30. dne t. m. v mestni dvorani svojo sejo, v katero se vljudno vabijo gospodje odborniki.

— (Dvojna božičnica.) Ena bo v dekliški sirotišnici na spodnjih Poljanah, pri kateri bodo tudi sirotišni dečki nazoči, v četrtek 23. dne t. m. popoldne ob 4. uri, — druga pa Vincencijeve družbe v Alojzijevišči na zgornjih Poljanah prihodnji torek, 28. dne t. m. popoldne ob 5. uri. K obema veselicama, ki se napravite na korist sirotam, se uljudno vabijo dobrotniki in dobrotnice ubozih otrok.

— (Pobirki iz časnikov.) V 140. listu pripoveduje „Slovenec“, da „se sožiganje slovenskih časnikov“ nadaljuje; pretekli teden ponoči namreč je pridrla v neko tukajšnjo kavarno „vesela“ družba in planila po „Brenčeljnu“ in ga sožgala; „Slovenca“ pa je previdni strežaj komaj otel.“ — Gospôda! tako ne dela inteligenca, katera vé, da sožiganje komu nevšečnega lista ni kritikovanje, katero bi nepristranskemu občinstvu imponirale, nego, da spada v pôdlo orožje petrolêrjev.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Presvitli cesar in cesarica sta se iz ogerskega Gödöllö-a te dni preselila na Dunaj.

Peterburg. — Ruska vlada bo tudi o grških zadevah tisto politiko evropskih vlad podpirala, ki je v stanu ohraniti mir med Turčijo in Grecijo.

Rim. — Papež Leon XIII. je dovolil, da se v cerkvah katoliških Rusov v zapadnih gubernijah vpelje ruski jezik namesti poljskega. — To je znamenit korak do poravnania obstoječih razmiric med rimsko kurijo in rusko vlado.

Angleško. — Čedalje huji glasi se čujejo iz Irskega, kjer po večletnem trpljenji grozno razburjeni narod si prizadeva z moritvijo, požiganjem in vsakojakimi silnimi sredstvi rešiti jarma angleškega. Če tudi se krvava sredstva, katerih se irska deželna liga poslužuje, nikakor zagovarjati ne morejo, vendar previdi vsak človek, da je radikalnih reform vzlasti v agrarnih (kmetijskih) zadevah treba.

Vabilo na naročbo „Novic“ za leto 1881.

„Novice berite!“ — tako se je glasila vesela igra, ki se je pred dvema letoma vršila v čitalnici ljubljanski o priliki ne še pozabljene narodne svečanosti.

„Novice berite!“ — s to krilato besedo vabimo danes tudi mi na naročbo „Novic“, ki s prihodnjim letom nastopijo svoj 39. tečaj, v katerem, kakor dozdej, bodo zvesto spolnovala svoj obširni program, ki na čelu stoji našemu listu. O gospodarskih (kmetijskih in obrtnijskih) predmetih bodo zmerom na vrhuncu znanosti in skušinj stale, kajti nad 20 tujih kmetijskih časnikov, ki so nam na razpolaganje, dajejo našemu listu vsak teden obilega gradiva, in kolikor je med našimi rojaki odličnih strokovnjakov v gospodarskih vednostih, vse ponosno štejemo med sodelavce „Novicam“. Poleg obširnega tega polja obdelovale bodo tudi, kolikor meje pripuščajo tedniku, vse, kar se strinja z narodnimi našimi zadevami o slovstvu, vzajemnosti slovan-ski, politiki itd. Nikdar udane puhlemu liberalizmu, ki je uže toliko nesreč nakopal vsem

narodom, — popolno neodvisne in nikomur se klanjajoče, zmerom pa z mirno besedo postopajoče ne bodo nikdar zatajile trojne svetinje slovenskega naroda. Kar se vsak teden zgodi doma in po obširnem svetu, povedale bodo čitateljem svojim na kratko.

In tako vabimo rodoljube vseh slovenskih pokrajin na naročbo našega lista, častitim našim prijateljem dopisovalcem pa se toplo zahvalujemo za njihovo prijazno podporo v preteklem letu ter jih uljudne pomoči prosimo tudi v prihodnje.

Naročnina „Novicam“ z „Oglasnikom“ vred ostane, kakor je bila dozdej:

Za celo leto po pošti	4 gold.	60 kr.,
za pol leta po pošti	2 „	40 „
za četrť leta po pošti	1 „	30 „
za celo leto v tiskarnici prejemanje	4 gold.,	
za pol leta v „	2 „	
za četrť leta v „	1 „	

Za pošiljanje na dom 40 kr. za celo leto več.

Vredništvo in založništvo.